

16న డ్రాఫ్ట్ ఎలక్టోరల్ రోల్ విడుదల

14 NOV 2020

యానాం: ఎలక్షన్ కమిషన్ ఆఫ్ ఇండియా ఆదేశాల మేరకు 30వ యానాం నియోజకవర్గానికి సంబంధించి ఫోటో ఎలక్టోరల్ రోల్స్-2021 పబ్లిష్ చేసి ఈ నెల 16న ప్రజలు చూసేందుకు వీలుగా విడుదల చేయనున్నట్లు ఇన్చార్జి రిజిస్ట్రార్ అడ్మినిస్ట్రేటర్ గుజ్జు గౌరీసరోజ శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఆ రోజు స్థానిక ఆర్ఎఫ్ ఛాంబర్లో ఉదయం 9 గంటలకు డ్రాఫ్ట్ ఎలక్టోరల్ రోల్స్ విడుదలచేయనున్న నేపథ్యంలో వాటికి సంబంధించి ప్రజలు వచ్చేనెల 15 వ తేదీలోగా వాటికి సంబంధించి అభ్యంతరాలను తెలపవచ్చునని అన్నారు. పోలింగ్ బూత్లు మార్పుకోవడానికి కమిషన్ నుంచి అనుమతి వచ్చినట్లు తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలో ఫిఫర్షి డిపార్ట్మెంట్, ద్రాక్షారామ రోడ్లోని పోలింగ్ బూత్లను గోపాల్ నగర్ రోడ్డులోని డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ విజ్ఞానభవన్ కు, కనకాలపేటలోని కల్యాణమండపంలోని పోలింగ్ బూత్లను ప్రభుత్వ హైస్కూల్ కు, శ్రీకృష్ణదేవరాయ ప్రాథమిక పాఠశాలలోని పోలింగ్ బూత్లను యర్రాగార్బెన్స్ లోని మల్టీపర్పస్ కమ్యూనిటీ హాలుకు, అయ్యన్నగర్ లోని కమ్యూనిటీ హాలులోని పోలింగ్ బూత్లను ప్రాథమిక పాఠశాలకు మార్చినట్లు అదేవిధంగా భీమనగర్ లోని మల్టీపర్పస్ కమ్యూనిటీ హాలును బాబూజగ్జీవన్ రామ్ కల్యాణమండపం గా పోలింగ్ బూత్లను ఏర్పాటుచేయడానికి ఎన్నికల కమిషన్ ఆమోదముద్రవేసింది తెలిపారు. ఎన్నికల డిలింగ్ అధికారి నేతల వంశీకృష్ణ పాల్గొన్నారు.

నేటి నుంచి చైల్డ్ లైన్ దోస్తీ వారోత్సవాలు

యానాం: చైల్డ్ లైన్ ఫౌండేషన్ ఆఫ్ ఇండియా ఆధ్వర్యంలో శనివారం నుంచి చైల్డ్ లైన్ దోస్తీ వారోత్సవాలను యానాంలో నిర్వహిస్తున్నట్లు కో-ఆర్డినేటర్ రాము శుక్రవారం తెలిపారు. బాలల సంరక్షణ, ప్రత్యేక అవసరాలు గల పిల్లలు గురించి, పిల్లలను ఏవిధంగా సంరక్షించాలి అనే అంశాలపై వివిధ చోట్ల పలు కార్యక్రమాలు ఏర్పాటుచేస్తున్నట్లు తెలిపారు. వారోత్సవాలు ఈనెల 20 వరకు కొనసాగుతాయని తెలిపారు. మొదటి రోజు కార్యక్రమాన్ని ఇన్చార్జి ఆర్ఎఫ్ గౌరీసరోజ అడ్మినిస్ట్రేటర్ ఆఫీసు వద్ద ప్రారంభిస్తారని తెలిపారు.

ఘాట్లను శుభ్రపరిచి అగ్నిమాపకదళ సిబ్బంది

యానాం: కార్మిక మాసం ప్రారంభం కానున్న నేపథ్యంలో స్నానాలఘాట్లను యానాం అగ్నిమాపకదళ సిబ్బంది శుభ్రవారం శుభ్రపరిచారు. స్థానిక గౌతమీగోదావరి పాయను అనుకుని ఉన్న శివమ్ బాత్ వద్దనున్న పుష్కరఘాట్లను, కనకాలపేటలోని పుష్కరఘాట్ వద్ద పైరెట్ ఇంజనీ పహాయంతో పదిమంది సిబ్బంది శుభ్రపరిచారు.

నలుగురికి పదోన్నతి

యానాం: యానాంలో వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో పనిచేస్తున్న సిబ్బందికి పదోన్నతిని మంజూరు చేస్తూ శుక్రవారం పుదుచ్చేరి డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ పర్సనల్ అండ్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ రిఫోమ్స్ శాఖ కార్యదర్శి వి.జయశంకర్ ఆదేశాలు జారీచేశారు. డెలిగేట్ ఆఫీసులో అసిస్టెంట్ గా ఉన్న అనిమిల్లి సత్యనారాయణను పుదుచ్చేరి లేబర్ ఆఫీసులో సూపరింటెండెంట్ గా, ఆదిద్రావిడశాఖలో అసిస్టెంట్ గా ఉన్న చింతా వెంకటేశ్వరరావును పుదుచ్చేరిలోని స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్లో సూపరింటెండెంట్ గా, డిడిపిలో పనిచేస్తున్న బేతాళంకుమార్ ను పోలీస్ శాఖలో సూపరింటెండెంట్ గా, ఆర్ఎఫ్ ఆఫీసులో అసిస్టెంట్ గా విదులు నిర్వహిస్తున్న పెసల ఓమ్ నమశ్శివాయను పుదుచ్చేరి చీఫ్ సెక్రటరీయేట్ లో సూపరింటెండెంట్ గాను నియమించారు.

ENADU

14 NOV 2020

స్నానఘట్టాలు పరిశుభ్రం

యానాం, న్యూస్ టుడే: కార్మిక మాసం సోమవారం నుంచి ప్రారంభమవుతున్న నేపథ్యంలో వేకువజామున స్నానాలు ఆవరించేందుకు వచ్చే భక్తుల సౌకర్యార్థం కనకాలపేట స్నానఘట్టాన్ని, రాజీవ్ బీచ్ లోని ప్రధాన స్నానఘట్టాన్ని అగ్నిమాపక సిబ్బంది శుభ్రం చేశారు. అంతకు ముందు మున్సిపల్ పారిశుధ్య కార్మికులు ఘాడికలు తొలగించారు.

ఓటర్ల జాబితా పరిశీలకుడిగా జయంతకుమార్ రే

యానాం: యానాంలో సోమవారం నుంచి ప్రారంభమవుతున్న ప్రత్యేక ఓటర్ల నమోదు ప్రక్రియ పరిశీలకుడిగా పుదుచ్చేరి స్వపరిపాలనశాఖ కార్యదర్శి జయంతకుమార్ రేను ఎన్నికలశాఖ నియమించినట్లు ఇన్చార్జి పరిపాలనాధికారి గుజ్జు గౌరీసరోజ తెలిపారు. ప్రత్యేక ఓటర్ల నమోదు కార్యక్రమం డిసెంబరు 15 వరకు జరగనుందన్నారు.

ANDHRA JYOTHI ANDHRA JYOTHI

14 NOV 2020 పదోన్నతులు

యానాం, నవంబరు 13: పుదుచ్చేరి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో పనిచేస్తున్న 104 మంది అసిస్టెంట్లకు సూపరింటెండెంట్ గా పదోన్నతి కల్పిస్తూ పుదుచ్చేరి ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. యానాంలో వివిధ శాఖల్లో పనిచేస్తున్న అనిమిల్లి సత్యనారాయణ, చింత వెంకటేశ్వరరావు, బేతలం కుమార్, పెసల ఓమ్ నమశ్శివాయలకు పదోన్నతి లభించింది.

VELUGU

14 NOV 2020

104 మంది అసిస్టెంట్లకి పదోన్నతులు

యానాం, నవంబరు 13 (వెలుగు విలేకరి): పుదుచ్చేరి ప్రభుత్వ పాలనా యంత్రాంగం పరిధిలోని నాలుగు ప్రాంతాల్లో అనేక ప్రభుత్వశాఖల్లో అసిస్టెంట్లుగా పనిచేస్తూ సీనియర్ కలిగివున్న 104 మందికి సూపరింటెండెంట్లుగా పదోన్నతులు కల్పిస్తూ పుదుచ్చేరి జిఎడి యంత్రాంగం శుక్రవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. వాటికి సంబంధించి 100 మంది పుదుచ్చేరి, కారైకాల్, మాహే ప్రాంతాలకి చెందిన అసిస్టెంట్లు వేరేవేరే ప్రాంతాలకి పదోన్నతిపై బదిలీ అయ్యారు. యానాంకి సంబంధించి నాలుగు ప్రభుత్వశాఖల్లో పనిచేస్తున్న బేతాళం కుమార్ పుదుచ్చేరి పోలీస్ శాఖకి, అనిమిల్లి సత్యనారాయణను పుదుచ్చేరి కార్మికశాఖకి, చింతా వెంకటేశ్వరరావును పుదుచ్చేరి పాఠశాల విద్యాశాఖ డైరెక్టరేట్ కి, పెసల ఓమ్ నమశ్శివాయను పుదుచ్చేరి ప్రధాన సెక్రటరీయేట్ కి సూపరింటెండెంట్లుగా పదోన్నతులు కల్పిస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ అయ్యాయి.

యానాం లో మక్కలనంటిన బాణా సంచా ధరలు

-లబోబిబో అంటున్న కొనుగోలుదారులు



ఎటువంటి కాలమ్మోనికి ఎంతమాత్రం తావులేకుండా నిర్దేశిత సమయాల్లోనే బాణా సంచా కాల్యు కోవాలని ఆయా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఒకవైపు అదేసాలు జారీ చేస్తుండగా మరోవైపు అధికారుల ఆంక్షల వలయంలో బాణా సంచా విక్రయదారులు గతంలో మార్కెట్లో లభించే ధరల కంటే మూడు రెట్లు పైబడి యానాంలో సహితం బాణా సంచా ధరలు చుక్కలనంటడంతో ఈ పరిణామానికి కొనుగోలుదారులు లబోబిబోమంటున్నారు. తెలంగాణలో బాణా సంచా క్రయవిక్రయాలు తదితర వాటిపై నిషేధాలు విధించగా ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో సహితం నిబంధలు విధించి అమ్మకాల ప్రక్రియపై ఎన్ఫోర్స్ అంక్షలు విధించారు. తూర్పుగోదావరి జిల్లా సరిహద్దున కేంద్రపాలిత ప్రాంతమైన యానాంలో బాణాసంచా సామానులు అతి తక్కువగా లభ్యమవుతాయని నానుడి ఎప్పటి నుండో వుంది. దీనికి తోడు తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో పరిమిత సంఖ్యలో బాణా సంచా షాపులు ఉండటంతో ఎంతో మంది ఆంధ్రావాసులు యానాం వచ్చి బాణా సంచా పెద్ద ఎత్తున కొనుగోలు చేయడం వంటి సంఘటనలు చోటుచేసుకున్నాయి. అటు ఆంధ్రాకి, ఇటు యానాంకి బాణా సంచా క్రయవిక్రయాల్లో ఎటువంటి తారతమ్యం లేకపోవడంతో రోజురోజుకీ దొరకని రకరకాల సామాగ్రి యానాంలో దొరుకుతాయనే ప్రచారంతో శుక్రవారం రాత్రి వరకు వివిధ మార్గాల ద్వారా యానాం చేరుకుని తీరా తమ ప్రాంతాల్లో లభ్యమయ్యే బాణా సంచా ధరలతో బేరీజు వేసుకుంటే యానాంలో ధరలు అధికమైనా విధిలేని పరిస్థితుల్లో అధిక మొత్తాలు చెల్లించి మిగిలిన కొనుగోలుదారులు వాపోయారు. యానాంలో తొమ్మిది చోల్సేట్ షాపులు, తొమ్మిది రిటైల్ షాపుల టపాసుల విక్రయాలు పెద్దఎత్తున అధిక రేట్లలోనే ఈ ఏడాది సాగాయంటున్నారు. షాపుల నిర్వహణకి సంబంధించి నిర్వాహకుల నుండి సంబంధిత శాఖలకి చెందిన పలువురు ముక్కుపిండి మరీ రెన్యూవల్ పేరిట మొత్తాలను వసూలు చేశారంటున్నారు. ఈ మొత్తాలను చెల్లించటం అనేది ఎప్పటి నుండో అనాధిగా వస్తుండగా తాము విధిలేని పరిస్థితుల్లో సంబంధితలకి చెల్లించే లక్షలాది

రూపాయలను టపాసుల అమ్మకాల ధరల పెంపు రూపంలో రాబట్టుకోవడానికి తమకి ఏదో హక్కువున్నట్లుగా అమ్మకం దారులు ఇష్టానుసారంగా రేట్లు పెంచి యుద్ధేచ్ఛగా నిలువు దోపిడీని తలపించేలా విక్రయాలు సాగిన తీరుపట్ల ఈ విచిత్ర పరిణామానికి కొనుగోలుదారులు లబో దిబోమనే పరిస్థితి యానాంలో ఎదురైంది. తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో ఎన్నడూ లేని విధంగా బాణా సంచా షాపులు నిర్వహణ విషయంలో ఎన్ఫోర్స్ అంక్షలు ఉండటం, వందల సంఖ్యలో వుండే షాపులు కాస్తా సగానికి కంటే తక్కువగా అనుమతించేలా చర్యలు తీసుకోవడం ఆయా ప్రాంతాల్లో సహితం విపరీతంగా టపాసుల ధరలు పెరిగిపోవటం, పర్యావసాసంగా యానాంలో ఎప్పటిమాదిరిగానే ధరలు తక్కువగా వుంటాయని ఆశిస్తూ యానాం వచ్చిన అనేకమందికి ఆంధ్రాలో ఉన్న ధరల కంటే మరన్ని రెట్లు యానాంలో అధికంగా వుండటంతో ఈ పరిణామానికి వారు సహితం నిలువునా విస్తుపోయే పరిస్థితి నెలకొంది. పుదుచ్చేరి నుండి వచ్చిన ఆదేశాల మేరకి యానాంలో శనివారం రాత్రి ఏడు గంటల నుండి తొమ్మిది గంటల వరకు కేవలం రెండు గంటలు పాటు మాత్రమే టపాసులు కాల్యుకోవాలని ఈ మేరకి పోలీసు శాఖ యంత్రాంగం ఆదేశాలు జారీ చేసింది.



మంత్రి మల్లాది ఇలా వచ్చారు, అలా వెళ్లారు

-ముఖ్యమంత్రి నారాయణసామి నుండి వచ్చిన అత్యవసర పిలుపు



యానాం, నవంబరు13(వెలుగు ప్రధాన ప్రతినిధి): పుదుచ్చేరి ఆరోగ్యశాఖా మంత్రి మల్లాది కృష్ణారావు తన సొంత నియోజకవర్గమైన యానాంకి శుక్రవారం ఉదయం వచ్చి తిరిగి గంటల వ్యవధిలోనే పుదుచ్చేరికి పయనమై వెళ్లడం ఆసక్తిని కలిగించింది. ఈ నెల మూడో తేదీన యానాం నుండి పుదుచ్చేరి వెళ్లిన మల్లాది కృష్ణారావు తన తొమ్మిది మంత్రిత్వశాఖల ద్వారా జరిగిన, జరుగుతున్న అనేక అభివృద్ధి పనులు, సంక్షేమ కార్యక్రమాల తీరుతెన్నులపై సమీక్షలు నిర్వహించారు. కోవిడ్ నియంత్రణపై వైద్యశాఖ యంత్రాంగం నిర్వహించిన అవగాహన సదస్సులో పాల్గొండం వంటి అనేక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారు. శుక్రవారం ఉదయం యానాం చేరుకున్న మంత్రి మల్లాది కృష్ణారావు అధికారిక, అసాధికారిక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొనలేదు. పుదుచ్చేరి ముఖ్యమంత్రి వి.నారాయణసామి నుండి అత్యవసర సమాచారం అందడంతో తప్పని పరిస్థితుల్లో హఠాహుతిన పుదుచ్చేరికి పయనమై వెళ్లడం చోటుచేసుకుంది. పుదుచ్చేరి లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ కిరణ్ బేడితో మల్లాది ప్రాతినిధ్యం వహించే మంత్రిత్వశాఖలకి సంబంధించి ఆయా దశల్లో వున్న అనేక పైల్డ్ రాజీనవాస పరిశీలనలో వుండటం, వివిధ కొర్రలతో అవి కాస్తా తిరిగి యదాతధ స్థితికి చేరుకోవడం, ఆయా కొర్రలపై ఉన్నతాధికారులు సవివరణలతో తిరిగి పంపించటం అనేవి గత నాలుగేళ్లుగా ఎంతో రొటీన్ గా జరుగుతున్న ప్రక్రియగా కొనసాగుతూ వచ్చింది. మరో ఐదు నెలల్లో జరిగే పుదుచ్చేరి శాసనసభ సాధారణ ఎన్నికలకి సంబంధించి కేవలం మూడు నెలల లోపే ఎన్నికల షెడ్యూల్ జారీ కావడం ఖాయమని పుదుచ్చేరిలో అధికారంలో

వున్న కాంగ్రెస్ పార్టీ భావిస్తున్న క్రమంలో ఈ మూడు నెలలు లోగా ఇటీవల వరకు పెండింగ్ లో వున్న కీలక పైజెక్షను ఎక్కడికక్కడ క్లియర్ చేసుకునేలా రాజీనవాసపై వత్తిడి తెచ్చి సాధించుకోవటం, ఇంతవరకూ ఆయా దశల్లో వున్న అభివృద్ధి పనులు, సంక్షేమ కార్యక్రమాలు నూటికి నూరు శాతం పూర్తయ్యేలా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కంకణం కట్టుకుంది. అయితే అడగడుగునా లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ కిరణ్ బేడి నుండి పైజెక్ష పెండింగ్ రూపంలో అనేక అడ్డంకులు వస్తున్నవాదినీ మరింత ఛాలెంజ్ గా తీసుకున్న ముఖ్యమంత్రి నారాయణసామి, సహచర మంత్రులు వాటిపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి కొన్నింటినీ సాధించుకోవటం, మరికొన్ని కీలక దశల్లోనే కొర్రలతో పైజెక్ష రాజీనవాస నుండి తిరిగి రావడం అనేది జరుగుతూనే వుండటంవల్ల. తాజాగా పుదుచ్చేరి, యానాంకి సంబంధించి కోట్లాది నిధులతో ఒక మంత్రిత్వశాఖ ద్వారా చేపట్టిన వాటికి సంబంధించి ఆఖరి దశలో అతి కీలక సమయంలో ఆ కీలక పైల్డ్ రాజీనవాస యంత్రాంగం కొర్ర వేయటంతో వాటి పరిస్థితిని చక్కదిద్దడానికి పుదుచ్చేరి పర్యాటక, క్రీడలు, యువజన సర్వీసులు, ఆరోగ్య, గృహనిర్మాణ, నీటిపారుదల, వరద నిరోధక, పౌరవిమానయాన, కళలు, సాంస్కృతిక తదితర మంత్రిత్వ శాఖలను నిర్వహిస్తున్న మల్లాది కృష్ణారావు అవసరం కీలక సమయంలో అత్యవసరం వున్న నేపథ్యంలో ముఖ్యమంత్రి నారాయణసామి నుండి అందిన పిలుపు మేరకి మల్లాది కృష్ణారావు హఠాహుతిన పుదుచ్చేరి వెళ్లడానికి ప్రధాన కారణమంటున్నారు. ఫలితంగా మంత్రి మల్లాది కృష్ణారావు శుక్రవారం యానాం రావడం, గంటల వ్యవధిలోనే అదే వేగంతో తిరిగి పొండిచ్చేరి వెళ్లడం చోటుచేసుకుంది.